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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 

Αναφορικώς με την με αρ. 147/06.10.2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τον Βουλευτή κ. Καλογιάννη Σ., με θέμα «Ενίσχυση του ΕΚΑΒ Ιωαννίνων σε ανθρώπινο 

δυναμικό και εξοπλισμό», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

 

Ο σκοπός του Ε.Κ.Α.Β. όπως περιγράφεται στο άρθρο 29 του Ν. 4633/2019 (ΦΕΚ 161 

Α'/ 16-10-2019) είναι ο συντονισμός της παροχής, σε έκτακτες περιπτώσεις άμεσης 

βοήθειας, επείγουσας ιατρικής φροντίδας στους πολίτες, η μεταφορά των πολιτών αυτών 

σε μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας, ο συντονισμός της νοσοκομειακής και 

προνοσοκομειακής φροντίδας σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών και κρίσεων και η 

παρακολούθηση και ο συντονισμός των συστημάτων εφημερίας των νοσοκομείων του 

Ε.Σ.Υ. 

Η λειτουργία του ΕΚΑΒ και των Παραρτημάτων του βασίζεται στο ΠΔ 376/1988, το 

οποίο καθορίζει την διάρθρωση της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΕΚΑΒ στην Αθήνα σε 

Διευθύνσεις, Τμήματα και Γραφεία και τις αρμοδιότητές τους, την ανάπτυξη του ΕΚΑΒ σε 

δώδεκα Παραρτήματα (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ηράκλειο, Λάρισα, Καβάλα, 

Ιωάννινα, Λαμία, Αλεξανδρούπολη, Τρίπολη, Κοζάνη και Μυτιλήνη) σε πανελλαδικό 

επίπεδο και την διάρθρωση των Παραρτημάτων σε Τμήματα και Γραφεία με τις 

αρμοδιότητές τους. Κάθε παράρτημα έχει ως περιοχή ευθύνης του ορισμένη γεωγραφική 

περιφέρεια. 

Το Παράρτημα ΕΚΑΒ Ιωαννίνων έχει την έδρα του στα Ιωάννινα και καταλαμβάνει μια 

έκταση με γεωγραφικές ιδιαιτερότητες, καθώς στον τομέα ευθύνης δράσης του 

περιλαμβάνει δύσβατους ορεινούς όγκους με κακό οδικό δίκτυο, νησιωτικές και 
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παράκτιες περιοχές και μικρά και διαπόντια νησιά, όπως Παξοί-Αντίπαξοι, Μαθράκι, 

Οθωνοί, Ερεικούσα. Παρέχει τις υπηρεσίες του στον συνάνθρωπο σε όλη την Ήπειρο και 

σε ένα μέρος των Ιονίων Νήσων, έχοντας Τομείς στην Κέρκυρα και την Λευκάδα. Η 

Ήπειρος, μια από τις πιο δύσβατες και με τεράστιο ορεινό όγκο περιοχές της Ελλάδας, 

βρίσκεται στο βορειοδυτικό τμήμα της χώρας και δυτικά βρέχεται από το Ιόνιο Πέλαγος, 

ανατολικά συνορεύει με την Μακεδονία και τη Θεσσαλία & νότια εκτείνεται μέχρι τον 

Αμβρακικό κόλπο. 

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη, το ΕΚΑΒ Παράρτημα Ιωαννίνων, όπου είναι 

η έδρα του, έχει Τομείς στην Άρτα, την Πρέβεζα, το Μεσοπόταμο, τη Λευκάδα, τη 

Φιλιππιάδα, την Ηγουμενίτσα, τα Δολιανά, την Παραμυθιά και την Κέρκυρα και μία 

επιχειρησιακή βάση στο Κ.Υ. Βουργαρελίου του Ν. Άρτας έχοντας ως γνώμονα την 

χωροταξική διαμερισματοποίηση των περιοχών ευθύνης του με σταθμούς ασθενοφόρων, 

έτσι ώστε οι υπηρεσίες υγείας να είναι διαθέσιμες καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου, να 

είναι εύκολα προσπελάσιμες για αυτόν που θα τις χρειαστεί, να εξασφαλίζουν τη συνέχεια 

της προσφοράς τους και να είναι αποδεκτές από τον πολίτη ως προς την ποιότητά τους. 

Η Διοίκηση του ΕΚΑΒ σε συνεργασία με το Παράρτημα ΕΚΑΒ Ιωαννίνων, λαμβάνοντας 

υπόψη δείκτες όπως η ιδιαιτερότητα των γεωγραφικών χαρακτηριστικών της περιοχής, η 

απόσταση από τον κοντινότερο σταθμό ή Τομέα του ΕΚΑΒ, η συχνότητα εμφάνισης 

περιστατικών στην περιοχή, τα νέα δεδομένα με τους παραχωρηθέντες και υπό κατασκευή 

οδικούς άξονες (Ε65, Ιονία Οδός, Εγνατία, Αμβρακία), η πληθυσμιακή κατανομή, το 

διεθνές αεροδρόμιο Ακτίου, ο χρόνος ανταπόκρισης στο επείγον, έχει ως στόχο τη 

δημιουργία νέων Τομέων και επιχειρησιακών βάσεων, με σταθμούς βάσης τα κατά τόπους 

Κέντρα Υγείας. 

Όσον αφορά το ανθρώπινο δυναμικό στο ΕΚΑΒ Παράρτημα Ιωαννίνων, στην παρούσα 

φάση προσφέρουν τις υπηρεσίες τους 282 (διακόσιοι ογδόντα δύο) υπάλληλοι του κλάδου 

ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων, οι οποίοι προσφέρουν τις υπηρεσίες τους τόσο στην έδρα 

του Παραρτήματος όσο και στους τομείς ευθύνης - δράσης του. Από αυτούς προσφέρουν 

τις υπηρεσίες του στο ΕΚΑΒ Ιωαννίνων 92 (ενενήντα δύο) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων. Θα πρέπει, ωστόσο, να επισημανθεί ότι τα τελευταία δύο 

χρόνια στο ΕΚΑΒ Παράρτημα Ιωαννίνων και στους Τομείς ευθύνης του και σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 17 της ΠΝΠ (ΦΕΚ 55/Τ.Α'/11-03-2022) «Κατεπείγοντα μέτρα 

αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της 

ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του» έχουν προσληφθεί στο Παράρτημα ΕΚΑΒ 

Ιωαννίνων πενήντα τρεις (53) επικουρικοί υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 
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Ασθενοφόρων με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου χρόνου με τους οκτώ 

(8) από αυτούς να έχουν προσληφθεί για την κάλυψη αναγκών του Τομέα Ιωαννίνων. 

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι το ΕΚΑΒ Παράρτημα Ιωαννίνων διαχειρίζεται τις 

ενδονοσοκομειακές διακομιδές έξι περιφερειακών νοσοκομείων και πραγματοποιεί 

περισσότερες από 3.000 διακομιδές σε μηνιαία βάση, μεταξύ των οποίων και βαρέων 

πασχόντων προς τα μεγάλα νοσοκομεία της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης και των Πατρών, 

με τα αποτελέσματα να είναι πασιφανή και τους εργαζόμενους να χαίρουν άκρας 

εκτίμησης για την προσφορά τους από την τοπική κοινωνία και πολλές φορές να 

επιβραβεύονται. 

Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΑΒ με στόχο την αρτιότερη 

λειτουργία του, η Διοίκησή του, σε συνεννόηση με την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου 

Υγείας καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την ενίσχυση του φορέα με περαιτέρω 

προσωπικό (μόνιμο και επικουρικό), ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία του 

φορέα και να επιτυγχάνεται η κάλυψη των αναγκών των πολιτών ανά την Επικράτεια. 

Σε ό,τι αφορά τον υλικοτεχνικό εξοπλισμό, και πιο συγκεκριμένα, τα ασθενοφόρα 

οχήματα, επισημαίνεται, ότι τα τελευταία χρόνια, το Παράρτημα Ιωαννίνων μετά τα 

ασθενοφόρα VW που εξοπλίσθηκε από την δωρεά των Ελλήνων εφοπλιστών το 2010, 

εξοπλίσθηκε με έντεκα 11 ασθενοφόρα τύπου Mercedes στα πλαίσια της Πράξης: 

«Προμήθεια 11 ασθενοφόρων για τις ανάγκες του ΕΚΑΒ στην Περιφέρεια Ηπείρου» 

(Κωδικός MIS: 5000257) το 2016 καθώς και με τέσσερα (4) ασθενοφόρα Peugeot από την 

δωρεά του ΙΣΝ το 2018. Επίσης από την Διοίκηση του ΕΚΑΒ έχει κατατεθεί πρόταση στην 

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου Υγείας για την προμήθεια δεκαπέντε (15) 

ασθενοφόρων από την Περιφέρεια Ηπείρου στα πλαίσια της νέας προγραμματικής 

περιόδου 2021-2027, η οποία βρίσκεται υπό επεξεργασία. 

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Καλογιάννη Σ. 

 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 
 

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 

ΑΣΗΜΙΝΑ ΓΚΑΓΚΑ 
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